



සමාජ සේවා පුවත්

“Towards a Caring and rights based Society”

පලමුවෙන්ම

2011 ඔක්තෝබර්



ශ්‍රී ලංකාවේ පවුල් ප්‍රතිපත්තිය.

ශ්‍රී ලංකාවේ ජීවත් වන අවසි සහගත ජන කොටස් වල අර්ධාදායී සඳහා සමාජ සේවා අමාත්‍යාංශය විසින් සකස් කරන ලද පවුල් ප්‍රතිපත්ති ප්‍රකාශනයේ කෙටුම්පත, බන්තරමුල්ලේ පිහිටි ටොට්ස් ජීජ් ආයතනයේ දී අගෝස්තු මස 26 වන දින ගරු අමාත්‍යතුමාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් පලි දැක්වන ලදී. මෙම ප්‍රතිපත්ති ප්‍රකාශනය සකස් කිරීමේදී අදාළ අමාත්‍යාංශ වල ලේකම්වරුන්, රාජ්‍ය නොවන සංවිධාන සහ ආධාර ආයතන වල නියෝජිතයින් සහ ප්‍රජාමූල සංවිධාන නියෝජිතවරුන් සමග ද සාකච්ඡා පවත්වා ඔවුන්ගේ ද අදහස් ලබාගෙන ඇත. අනතුරුව මෙම කෙටුම්පත ගරු අමාත්‍ය මණ්ඩලයේ අනුමැතිය සඳහා ඉදිරිපත් කිරීමට නියමිතය. මෙම ප්‍රතිපත්ති මාලාවෙන් කාන්තා මූලික පවුල්, ආබාධිත සහිත තැනැත්තන් සිටින පවුල්, වැඩිහිටි තැනැත්තන් සහ ඔවුන්ගේ පවුල්, විදේශ රැකියා වල නියුක්ත අයගේ පවුල් හා අඩු ආදායම් ලාභී පවුල් පිළිබඳව විශේෂ අවධානය යොමු කර ඇත.



ශ්‍රී ලංකාවේ වෙසෙන වැඩිහිටි තැනැත්තන්, ආබාධිත අය සහ තනිමාපිය පවුල් වල ජනතාව වෙනුවෙන් සමාජ මෙහෙවරක් ඉටු කිරීම උදෙසා විවිධ පියවර රාශියක්

දැනටමත් ගෙන ඇත. විශේෂයෙන් ආබාධිත අය සිටින පවුල් වෙත මාසික මූල්‍ය ප්‍රාදානයක් ලබාදෙන අතර ග්‍රාමීය වැඩිහිටි කමිටු පිළිගත් සමීච් වශයෙන් ක්‍රියාකිරීමට කටයුතු කර ඇත. සමාජ සේවා අමාත්‍යාංශය යටතේ ලබාදෙන සියලු සේවාවන් පිළිබඳව ජනතාව දැනුවත් කිරීම සඳහා පුවත් හසුනක් පලිදැක්වීම පිළිබඳව මගේ සුභාශීසන මෙයින් පිරිනමමි. ගරු ජිලික්ස් පෙරේරා (පා.ම) සමාජ සේවා අමාත්‍ය



සමාජ සේවා අමාත්‍යාංශය මගින් විශාල සේවයක් ජනතාවට ඉටු කරනු ලැබුවත්, ඒ පිළිබඳව ජනතාව දැනුවත් වී නොමැති බව විවිධ ප්‍රකාශ වලින් පැහැදිලිවේ. විශේෂයෙන්ම මෙම අමාත්‍යාංශය මගින් දෙනු ලබන විවිධ සේවාවන්, ආධාරක උපකරණ, පිළිබඳව ජනතා දැනුම ප්‍රමාණවත්

නොවේ. දිවයිනේ විවිධ ප්‍රදේශවල ජනතා අවධානයට ඉටුකිරීම පිණිස ජංගම සේවාවන් පැවැත්වීමටත්, විශේෂයෙන් පොළොන්නරුව දිස්ත්‍රික්කයේ පලුගැල්මෙන් විපතටපත් ජනතාවට අවධානය සහන සැපයීමටත් මවිසින් කටයුතු කර ඇත. එමඟින් සමාජ සේවා අමාත්‍යාංශය මගින් ඉටු කරනු ලබන මහජන සේවාවන් පිළිබඳව ජනතාවට අවබෝධයක් ලබාදීම උදෙසා පුවත් සතරාවක් පද කිරීමට ගෙන ඇති පියවර ඉතාමත් කාලෝචිතය. ගරු චන්ද්‍රසිරි සූරියආරච්චි (පා.ම) සමාජ සේවා නියෝජ්‍ය අමාත්‍ය

ඔක්තෝබර් 01 වන දිනට යෙදෙන ජාතික වැඩිහිටි දින සැමරුම් උළෙල මෙවර බන්තරමුල්ල ජනකලා කේන්ද්‍රයේදී සමාජ සේවා අමාත්‍ය ගරු ජිලික්ස් පෙරේරා මැතිතුමාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් පැවැත්වීමට ජාතික වැඩිහිටි ලේකම් කාර්යාලය සැලසුම් කර ඇත.

ජංගම සේවා සහ සුවිනාද්‍ර සායන

පසුගිය මාස කිහිපය තුළදී දිවයිනේ සෑම දිස්ත්‍රික්කයකම ආවරණය වන පරිදි ජංගම සේවා පැවැත්වීම තුළින් ආබාධිත තැනැත්තන් සඳහා ආධාරක උපකරණ ලබාදීම සහ විශේෂයෙන් වැඩිහිටියන් සඳහා ඇස් කණ්ණාඩි සැපයීම, ගරු අමාත්‍යතුමාගේ හා ගරු නියෝජ්‍ය අමාත්‍යතුමාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් පවත්වන ලදී. දිස්ත්‍රික් දේශපාලන අධිකාරියේ ඉල්ලීම මත මෙම ජංගම සේවා සංවිධානය කළ අතර අදාළ (3 වන පිටුවට.....)



පවුල පදනම් කරගත් සංවර්ධනයට මහින්ද විචන්භයෙන් ප්‍රමුඛස්ථානයක් හිමිවී ඇත. සමාජ සේවා අමාත්‍යාංශය සෘජුවම සමාජ සුභ සාධනය සහ

සමාජ ආරක්ෂණය සලසන අතර විශේෂයෙන්ම වැඩිහිටි ප්‍රජාවගේ සහ ආබාධ සහිත තැනැත්තන්ගේ මෙන්ම කාන්තා මූලික පවුල් හඟා සිටුවීමේ කාර්යයන්හි නිරතව සිටී. සමාජ සේවා අමාත්‍යාංශය මගින් ඉටු කරනු ලබන මෙවැනි සමාජ සත්කාරක සේවා පිළිබඳව පොදු මහජනතාව දැනුවත් කිරීම සඳහා සමාජ සේවා සුවත් නමින් මෙම ප්‍රකාශනය පලිදැක්වීමට ලැබීම සම්බන්ධයෙන් සතුටු වෙමි.

ආර්.එම්.එස් රත්නාසක ලේකම්

ජාතික වැඩිහිටි මහ ලේකම් කාර්යාලය, වැඩිහිටි සත්කාරක සේවාව

2000 අංක 09 දරණ වැඩිහිටි තැනැත්තන්ගේ අයිතිවාසිකම් ආරක්ෂා කිරීමේ පනත යටතේ වැඩිහිටියන් පිළිබඳ ජාතික සහාය සහ ජාතික වැඩිහිටි මහලේකම් කාර්යාලය පිහිටුවා ඇත. දකුණු ආසියාතික රටවල් අතුරින් ඉතා සීඝ්‍රයෙන් වර්ධනය වන වැඩිහිටියන් සංඛ්‍යාවක් සිටින රටක් ලෙස ශ්‍රී ලංකාව සැලකේ. ඒ අනුව ඉදිරියේදී වැඩිවන වැඩිහිටියන්ගේ අයිතිවාසිකම් ආරක්ෂා කිරීමත්, සුභසාධන පහසුකම් තව දුරටත් හහවුරු කිරීමත් අරමුණු කොට මෙම ලේකම් කාර්යාලය කටයුතු කරනු ලබයි.

වැඩිහිටි හැඳුනුම්පත

වසර අවුරුදු 60 ට වැඩි පුද්ගලයින් සඳහා ඉන්දියානු මහින් / ප්‍රාදේශීය ලේකම් කාර්යාලයේ හා ජාතික වැඩිහිටි මහලේකම් කාර්යාලයෙන් වැඩිහිටි හැඳුනුම්පත ලබාගත හැකිය. ජාත්‍යන්තර පොදුගිලික අංශවල සියලු කාර්යයන් වලදී ප්‍රමුඛත්වය හිමිවීම, ජාතික ඉතිරිකිරීමේ බැංකුවේ ස්ථාවර තැන්පතු සඳහා අමතර විශේෂ පොලියක් ලැබීම, රාජ්‍ය සිසු සල් වලින් මාසට ලබා ගැනීමේදී 5% ක විශේෂ වට්ටමක් ලබාගත හැකිවීම හැඳුනුම්පත් ලාභීන් සඳහා ලැබෙන විශේෂ සේවාවන් වේ.

ග්‍රාමීය වැඩිහිටි කමිටු



වැඩිහිටියන්ගේ අයිතිවාසිකම් ආරක්ෂා කර ගැනීමත් පුළුල් වෙනුවෙන් සුභසාධන සේවාවන් ක්‍රියාත්මක කිරීම උනන්දු කරවීමත් වැඩිහිටියන්ගේ දායකත්වය ආදේශීය සංවර්ධන කාර්යයන්ට ලබාදීම ඇතුළුව ග්‍රාමීය ප්‍රජාවේ වැඩිහිටි තැනැත්තන්ගේ සමාජීය, ජීවිත, සංස්කෘතික හා අධ්‍යාතමික සංවර්ධනය සඳහා මෙම ග්‍රාමීය වැඩිහිටි කමිටු ආරම්භ කර ඇත. මෙත්ම ටෙන්ඩර් පවිසාවියෙන් පරිබාහිරව පමනාදන කටයුතු සඳහා අනුමත සම්ප්‍රදායික සමාජ සේවක සඳහා අමාත්‍ය මණ්ඩල මූල්‍ය ග්‍රාමීය වැඩිහිටි කමිටු සඳහා ලැබී ඇත.

තම මව්පියන් සඳහා තමා විසින්ම කළ නොහැකි මෙහෙය විශ්වාසවන්ත සත්කාරක සේවා සපයන්නෙකු ලෙස සිදු කර ගැනීම සඳහා සමාජ සේවා අමාත්‍යාංශය මගින් 2007 වර්ෂයේදී ආරම්භ කරන ලද විධිමත් වැඩපිලිවෙල වැඩිහිටි සත්කාරක සේවාවයි. මෙහි නව අදියර වශයෙන් 2011.08.22 සිට 2011.09.09 දක්වා සෞඛ්‍ය අධ්‍යාපන කාර්යාංශ හාලාවේදී පුහුණු ලාභීන් 30 දෙනෙකු පමණ පුහුණු කරවන ලදී.

සමාජ වැඩකරුවන් බිහි කිරීම.



ශ්‍රී ලංකාවේ සමාජ සංවර්ධන හා සමාජ කාර්යයේ අවශ්‍යතාවයන් වන වෘත්තීය සමාජ වැඩකරුවන් බිහිකිරීමට අවශ්‍ය සමාජ වැඩ අධ්‍යාපනය ලබාදීමට පුරෝගාමී වන්නේ ජාතික සමාජ සංවර්ධන ආයතනයයි. 1992 අංක 41 දරණ ආයතනික පනතින් මෙම ආයතනය ස්ථාපිත කරන ලද අතර සමාජ වැඩ පිළිබඳ ශාස්ත්‍රවේදී උපාධිය (BSW) හා සමාජ වැඩ පිළිබඳ ශාස්ත්‍රපති උපාධිය (MSW) මෙම ආයතනය මගින් පිරිනමයි. එමෙන්ම සමාජ වැඩ පිළිබඳ ඩිප්ලෝමා පාඨමාලාව, මනෝ විද්‍යා උපදේශනය පිළිබඳ ඩිප්ලෝමා පාඨමාලාව, ලමා රක්ෂණය පිළිබඳ ඩිප්ලෝමා පාඨමාලාව සහ වෙනත් කාලීන පාඨමාලා මෙම ආයතනය යටතේ හැදැරීමට අවස්ථාව උදාකර ගත හැකිය. වැඩිදුර තොරතුරු සඳහා අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් - 011 2882501 අමතන්න.

ආබාධ සහිත තැනැත්තන් සඳහා සහන රැසක්
ආබාධ සහිත තැනැත්තන් සඳහා වන ජාතික මහ ලේකම් කාර්යාලය මගින් ආබාධ සහිත පුද්ගලයන්ගේ අයිතිවාසිකම් ප්‍රවර්ධනය කිරීම, වැඩි දියුණු කිරීම හා සුරක්ෂිතභාවය ඇති කිරීම උදෙසා ඔවුන් වෙනුවෙන් සහන රැසක් දියත් කරනු ලබයි.

ආබාධ සහිත පුද්ගලයින් සඳහා ආබාධිත උපකරණ ලබා දීම.



දිවයින පුරා පවත්වනු ලබන ජංගම සේවා මගින් රෝද පුළු, අත්වැරු, කිහිලිකරු, ඇස් කණ්ණාඩි යනාදිය ලබා දේ.

මහින්ද විත්තන වැඩසටහන යටතේ ආබාධ සහිත තැනැත්තන් සඳහා මාසිකව ලබාදෙන රු:3000/- දීමනාව



සෑම ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාශයක්ම ආබාධිත පුළුල් 34 ක් බැගින් පුළුල් 11,216 ක් සඳහා මෙම දීමනාව ලබාදේ.

මැතිවරණ විශේෂ වීඩි වීඩාන පනත
ආබාධ සහිත තැනැත්තෙකුට මැතිවරණයකදී ඡන්දය ප්‍රකාශ කිරීම සඳහා තමන් කැමති තැනැත්තෙකු තැටුව යාමට අවසර ලබා දෙන මැතිවරණ විශේෂ වීඩි වීඩාන පනත 2011.04.05 දින පාර්ලිමේන්තුවේදී සම්මත විය.

ආබාධ සහිත පුද්ගලයන් සඳහා වන ප්‍රජා මූලික පුනරුත්ථාපන ජාතික වැඩසටහන (සී.බී.ආර්)

ආබාධ සහිත පුද්ගලයින්ගේ අයිතිවාසිකම් ආරක්ෂා කර දීමත්, රැකදීමත් තුළින් ඔවුන් බලගැන්වීමටත්, ඒ තුළින් ඔවුන් සමාජ සංවර්ධනයේ කොටස්කරුවන් බවට පත්කරීමට කටයුතු කිරීම මෙමගින් සිදු කරයි. ආබාධිත බව පිළිබඳ ශ්‍රී ලංකාවේ ජාතික ප්‍රතිපත්තිය ක්‍රියාත්මක කිරීමේ මෙවලම සී. බී. ආර් වැඩසටහනයි.

1994 සිට ජාතික වැඩසටහනක් ලෙසට ක්‍රියාත්මක වන මෙය දිස්ත්‍රික්ක 25 තුළම ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාශ 273 ක ක්‍රියාත්මක වේ. 2012 වසර තුළ ශ්‍රී ලංකාවේ සියලු ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාශ තුළ සියලු ග්‍රාම නිලධාරී වසම් තුළ ක්‍රියාත්මක කිරීමට අපේක්ෂිතය.

ආබාධ සහිත පුද්ගලයින් හඳුනාගැනීම, තක්සේරු කිරීම, අවශ්‍යතා සොයාබැලීම, යොමු කිරීම සහ නිවසේ පුහුණුව ද මෙහි අන්තර්ගතය. ඒ මගින් ඔවුන් සමාජයට අවතීර්ණ කිරීම සිදු කරයි. සී. බී. ආර්. යනු ආබාධ සහිත පුද්ගලයින් සාමාන්‍ය ප්‍රවාහයට අන්තර්කරණය කිරීම හා සංවර්ධනයයි.

24 පැයේ ජංගම දුරකථන උපදේශන සේවාව.

මනෝවිද්‍යාත්මක ක්‍රමවේද මගින් පුද්ගල පොරුණ සංවර්ධනය, අසමතුලිත මානසික තත්වයන් වැලැක්වීම ආයතනික සම්බන්ධීකරණය, නායකත්වය දීම, දැනුවත් කිරීම සහ උපදේශන අවශ්‍යතා සැපයීම මගින් මානසික සෞඛ්‍ය ඉහළ නංවා සෑම පුරවැසියෙකුම ශ්‍රී ලංකාවේ ජාතික සංවර්ධනයට දායක කරවීමේ මෙහෙවර සාක්ෂාත් කර ගැනීම උදෙසා 2001 වර්ෂයේ සමාජ සේවා අමාත්‍යාංශය තුළ උපදේශන අංශය ආරම්භ කරනු ලැබීණි. මෙම සේවාව දිවයින පුරා ලබා දීම සඳහා උපදේශන සහකාර නිලධාරීන් 97 දෙනෙකු ප්‍රාදේශීය ලේකම් කාර්යාල වලට අනුසූතික කර ඇත. මෙයට අමතරව උතුරු නැගෙනහිර පළාත් වල සුද්ධයෙන් අවතැන් වූ ජනතාවට උපදේශන සේවා සැපයීම සඳහා යුනිසෙෆ් ආධාර යටතේ උපදේශන නිලධාරීන් හා මනෝ සමාජීය වැඩිහිටිවන් 20 දෙනෙකු යොදවා ඇත. එමෙන්ම 24 පැයේ ජංගම දුරකථන උපදේශන සේවාව මගින්, දිවයින පුරා සිටින උපදේශන නිලධාරීන් පුළුල් හා සම්බන්ධ කිරීම සිදු කෙරේ.

පහත දැක්වෙන දුරකථන අංක මගින් උපදේශන සේවාවන් 24 පැයේම ලබාගත හැක.

අධ්‍යක්ෂ (උපදේශන අංශය) - 071538001
 උපදේශන නිලධාරීන් - ප්‍රධාන කාර්යාලය 0715380003, 0715380045 එමෙන්ම 0715380 හා පෙලිකොම් දිස්ත්‍රික් අංකය ඇතුළත් කර දිස්ත්‍රික් උපදේශන සේවාවන් ලබාගත හැකිය.

උද්භරණයක් ලෙස
 කුරුණෑගල - 0715380037,
 ගම්පහ - 0715380033

සියුනුණු පුහුණු

වර්තමාන පරපුරේ දරුවන් පුරුද්දක් ලෙස කියවීමට හුරුකරවන වැඩසටහනක් ලෙස මෙය ක්‍රියාත්මක කෙරේ. මෙම වැඩසටහන කියවීමේ පහසුකම් අඩු ඉතා දුෂ්කර ප්‍රදේශවල ආරම්භ කිරීමට කටයුතු යොදා ඇත. ඒ අනුව දැනට 2011 වසරේ නාවලජීවිය, ගම්පොල, හඟුරන්කෙත, නවගත්තේගම, රඹුක්කන, රුවන්වැලිල හා දෙහිඹිවිට යන ප්‍රදේශ වල මෙම වැඩසටහන සාර්ථකව ක්‍රියාත්මක කෙරේ.

සමාජ සන්නිකරණ මධ්‍යස්ථාන ව්‍යාපෘතිය

මෙය සුනාමි ව්‍යසනයට ගොදුරු වූවන්ගේ ජීවන තත්වය නගා සිටුවීම උදෙසා ගනු ලැබූ පහසුකම් සුනාමි ප්‍රතිසංස්කරණ හා පුනරුත්ථාපන කටයුතු වලට අත්වැලක් වශයෙන් ආරම්භ විය. ව්‍යාපෘතියේ අපේක්ෂාව වූයේ සේවා ලබන්නන්ට හිතකර පරිසරයක් තුළ ඒකාබද්ධ පුරුණ සුභසාධන සේවාවක් ලබාදීමයි. සමාජ සේවා අමාත්‍යාංශය, ළමා සංවර්ධන හා කාන්තා අතිවෘද්ධි අමාත්‍යාංශය හා පළාත් සමාජ සේවා දෙපාර්තමේන්තුවට අයත් ක්ෂේත්‍ර නිලධාරීන් මෙම සේවා සැපයුම සඳහා දායකත්වය ලබාදේ.

UNICEF ආයතනය හා Save the Children in Sri Lanka යන ආයතන වල අනුග්‍රහය අනුව මෙම මධ්‍යස්ථාන පිහිටු වනු ලැබීය.

වැඩිහිටියන්ට ගෞරවනීයව සලකමු.

ශ්‍රී ලංකාවේ වැඩිහිටියන්ගේ අයිතිවාසිකම් ආරක්ෂා කිරීම පිළිබඳ වර්ෂ 2000 අංක 9 දරණ වැඩිහිටි නැතැත්තන්ගේ අයිතිවාසිකම් ආරක්ෂා කිරීමේ පාර්ලිමේන්තු පනත ඇති කිරීම වැඩිහිටියන්ගේ සුභ සාධනය පිළිබඳ නීතිමය විධිවිධාන වල ඉදිරි පිම්මකි. මෙම පනත අනුව වයස්ගත වීම සම්බන්ධයෙන් ජාතික සභාවක් පිහිටුවා එමගින් වැඩිහිටියන්ගේ අයිතිවාසිකම් හා සුභසාධනය ඇති කිරීම පිළිබඳ රජයට උපදෙස් දීමේ බලය පවරා ඇත. එම පනතේ දක්වා ඇති පරිදි ශ්‍රී ලංකාවේ පාරම්පරික සාඨර්ම මත පදනම්ව පැවුල් ඒකකය ශක්තිමත් කිරීම සඳහා රජයට හා අනෙකුත් සුදුසු ආයතන වලට වැඩසටහන් නිර්දේශ කිරීමේ බලය පවරා ඇත. එසේම වැඩිහිටියන්ගේ අයිතිවාසිකම් ආරක්ෂා කිරීමට පනත මගින් විධි විධාන රැසක් යොදනු ඇත.

මාගේ අත්දැකීමෙන් පැහැදිලි කල හැක්කේ ශ්‍රී ලංකාවේ සමහර ප්‍රදේශවල අපේ වැඩිහිටි කමිටු විසින් කර ඇති සේවාව අපමණය බවයි. වයස්ගත වැඩිහිටියාගේ සියලුම කටයුතු ඔවුන්ගේ ඕනෑම ඵලාකම් සොයා බලන්නේ එම කමිටු වලින් බව පෙනේවා දිය හැකිය. අවාසනාව නම් මේවා අගය කිරීමකට ලක් නොවීමයි.
 කේ.ඒ. ආණ්ඩායම පෙරේරා
 ජාතික වැඩිහිටි සභාවේ සාමාජික

නම ජීවිතය දරුවන් වෙනුවෙන්, රට දැය වෙනුවෙන් කැපකල ජෝජ්‍යා පුරවැසියන්ට ගති වීමට මම ඉඩ නොතබමි.
 (මගින්ද විනතන - 2010, පිටුව 15)

ජංගම සේවා

ප්‍රාදේශීය ලේකම්වරුන් අවශ්‍ය අනෙකුත් පහසුකම් සපයන ලදී. මෙම වසර තුළදී දැනට ජංගම සේවා 67 කට අධික ප්‍රමාණයක් පවත්වා ඇත. එමගින් ප්‍රතිලාභීන් 24774කට සහන සැලසිණි.

ජා ඇල ප්‍රාදේශීය සභාව හා ඒකාබද්ධව කාන්තාවන් සඳහා සුභනාර් සායන පැවැත්වීම අඛණ්ඩව සිදුකෙරේ. මෙහිදී කිසිදු ගෙවීමකින් තොරව අවශ්‍ය සියලුම රසායනාගාර පරීක්ෂණ සිදුකරන අතර ප්‍රතිලාභීන්ට පිලිකාව, දියවැඩියාව සහ රුධිර රෝග පිළිබඳ අවධානම් තත්වයන් අවබෝධ කරදෙනු ඇත.

ළමා මාර්ගෝපදේශන මධ්‍යස්ථානය - නාවික මහරගම

ළමයෙකුගේ වර්ධනයේ කිසියම් ප්‍රමාදයක් ඇති බව හඳුනාගත් විට හෝ එවැනි ප්‍රමාදයක් ඇති බවට සැක සහිත හෝ ආබාධයක් ඇති බවට හඳුනාගත් විට ප්‍රථමයෙන් යොමු කල හැකි රාජ්‍ය අංශයේ ඇති එකම ආයතනය සමාජ සේවා දෙපාර්තමේන්තුවට අයත් ළමා මාර්ගෝපදේශන මධ්‍යස්ථානයයි. විශේෂ අවශ්‍යතා ඇති ළමුන්ට වඩා ඵලදායී හා කාර්යක්ෂම සේවාවන් ලබා දීමටත් ප්‍රාදේශීය මට්ටමින් ඇති එවැනි සේවා සපයන අධ්‍යාපන සුභ සාධන හා සෞඛ්‍ය යන රාජ්‍ය හා රාජ්‍ය නොවන සංවිධාන වල සේවාවන් සම්බන්ධීකරණය කිරීමත් මෙම ආයතනය මගින් ඉටු කරන සේවාවන් වේ.

දරුවකු ආබාධ ඇති බවට හඳුනාගැනීමෙන් පසු ප්‍රථමයෙන්ම මෙම ආයතනයට යොමු කිරීමටත්, ඉන් අනතුරුව දෙමාපියන්ගෙන් තොරතුරු ලබා ගෙන වර්ධන මට්ටම තක්සේරු කිරීමෙන් අනතුරුව වෘත්තිකයන් විසින් දරුවා පරීක්ෂා කිරීමෙන් පසුව සුදුසු සැලසුම් සැකසීමත්, අවශ්‍ය යොමු කිරීම් හා පසුගාර කටයුතු සිදු කිරීමත් මෙම මධ්‍යස්ථානයේ ප්‍රධාන කාර්යයන් වේ.

මග පෙන්වීම
 ආර්.එම්.එස් රත්නායක - ලේකම්
 ලාල් රත්නවීර - අධ්‍යක්ෂ (සැලසුම්)

සමාජ සේවා අමාත්‍යාංශය,
 5 වන මහල, සෙනසිරිපාය, බත්තරමුල්ල.
 දු.ක : 0112887349 - 51
 ඊමේල් : msssec@sltnet.lk

